
  

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 91ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da Décima 

Nona Legislatura, realizada a 10 de novembro de 2022. Presidente: 

Excelentíssima Senhora Vereadora Nina Souza. Secretários 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Brisa Bracchi e Felipe Alves. 

 

Aos dez dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e dois, na 

Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua Jundiaí 

número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, precisamente às 

quatorze, sob a Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora Nina 

Souza e Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Vereadores Brisa 

Bracchi e Felipe Alves, reúne-se a Câmara Municipal de Natal. 

Comparecem à sessão e assinam o livro de presença os Senhores 

Vereadores: Aldo Clemente, Ana Paula, Anderson Lopes, Bispo 

Francisco de Assis, Brisa Bracchi, Chagas Catarino, Eribaldo 

Medeiros, Eriko Jácome, Felipe Alves, Herberth Sena, Hermes 

Câmara,  Margarete Régia,  Nina Souza, Nivaldo Bacurau, Peixoto, Preto 

Aquino, Professor Robério Paulino, Raniere Barbosa, e Tércio Tinoco. 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a 

presente sessão . PEQUENO EXPEDIENTE : Primeiro Orador 

Vereador ERIBALDO MEDEIROS  Em seu pronunciamento saudou os 

telespectadores da TV Câmara, os nobres vereadores e os servidores desta Casa. A 

seguir registrou uma cobrança ao secretário da SEINFRA, Carlson Gomes, com 

relação ao Bairro Rocas, cuja malha viária está danificada, com muitos buracos e 

não está preparada para receber o grande fluxo de transportes na região devido à 

obra da Avenida Felizardo Moura. A Avenida Floriano Peixoto, localizada naquele 

bairro está com um impacto grande de veículos e a sua malha viária está 

completamente comprometida, devido também aos muitos buracos. Essa é a 

realidade da Zona Leste de Natal, destacando que vê a operação tapa-buraco 

acontecer nas outras regiões, mas não acontece na região leste e com todo respeito 

ao secretário Carlson Gomes, apelou para ele dar atenção às comunidades mais 

carentes desta cidade. No entorno do Mercado das Rocas também está uma grande 

buraqueira e somente eles vereadores que moram ali são cobrados constantemente, 

já que são os pára-choques do povo. Disse que há alguns meses o seu mandato 

tapou alguns buracos com concreto nas Rocas, mas logo esse material vai se soltar. 

Pediu que o secretário visitasse àquela comunidade, salientando que o Município 



de Natal não se preparou para realizar a obra da Avenida Felizardo Moura, por isso 

é preciso urgentemente o reparo dos buracos. Segundo Orador Vereador 

ANDERSON LOPES   Saudou a todos os funcionários da Cãmara Municipal e 

os Telespectadores da TV Câmara, usando a tribuna iniciou falando sobre o mérito 

da obra na Avenida Felizardo Moura, e em visita hoje na obra, não entendeu por 

que causar o prejuízo a população da Zona Norte , há uma via livre que pode ser 

usada mão e contra mão, amanhã estará indo a STTU para tratar desse assunto com 

o Secretário adjunto, achou que teria megamáquinas, mas não é isso que está 

acontecendo, há uma máquina escavadeira trabalhando no local, três caçambas 

tirando entulhos, uma obra que tem a extensão da Avenida Felizardo Moura até o 

Barro Nordeste mão e contra mão, se continuar assim vai durar mais de ano, seu 

mandato e de outros dos seus Edis, lutaram muito por essa obra, tem muitos 

questionamentos, uma única máquina trabalhando, poderia ter mais, é uma obra de 

grande relevância pra cidade, indaga por que não coloca um terceiro turno, 

exemplificando a escadaria de Mãe Luiza tinha o turno da noite trabalhando 

encarece a obra mas vale a pena pelo importância da obra, irá falar com o secretário 

Carlson pois assim dessa maneira irá demorar mais de ano. Prosseguiu fazendo 

uma reclamação mais uma vez à secretária de Educação Tereza Cristina, por sinal 

recorde de reclamações de outros Vereadores também no que diz atenção ao poder 

Legislativo, há duas semanas tenta marcar uma visita in loco junto com a Secretária 

de Educação, ao CMEI Selma Capistrano no Conjunto Soledade II, precisa de 

ampliação e reforma, para se ter ideia, só tem um único banheiro para atender as 

crianças, desde do início do seu mandato que busca essa visita da secretária, não 

tem mais desculpas a dar a comunidade, faz um apelo para que a secretária receba 

e escute os Vereadores da Câmara Municipal de Natal, não haja necessidade de 

bajulação aos secretários pela parte dos Vereadores, uma obrigação de atender os 

Vereadores como também obrigação é dos Vereadores de atender a população, o 

Secretário de Saúde esteve aqui desmentindo o fechamento da maternidade Leide 

Morais, umas obrigação dele esclarecer essa falsa notícia. Prosseguiu dizendo que 

um absurdo o que se viu uma instalação clandestina de energia na Ubs da 

Comunidade do Alto da Torre, o Secretário deverá ser chamado para explicar essa 

situação, alguém deve responder, pois um cidadão comum ao fazer esse tipo de 

ligação clandestina responde judicialmente. Duas salas ocupadas e ainda ligada de 

um prédio vizinho, sem ar condicionado, material novo, pronto para atendimento. 

Quer saber quem irá responder pelo furto. Segundo a COSERN esteve no local 

condenou a instalação e disse para ser refeita. Um absurdo, a Câmara Municipal de 

Natal com alguns Vereadores que defendem secretários, devem segurar e lutar 

pelas comunidades. Terceira Oradora vereadora MARGARETE RÉGIA 

Usando a tribuna cumprimentou os colegas vereadores, os servidores desta Casa e 

todos que estavam lhe assistindo, através da TV Câmara. A seguir reiterou sua 

preocupação com relação às colocações da vereadora Nina Souza sobre a questão 

da educação infantil deste município, destacando a necessidade dos edis 

convidarem a secretária Cristina Diniz para vir a esta Casa prestar esclarecimentos, 

pois não entende que as crianças tenham que pagar pelos problemas da pasta. Fez 



referência à questão do sorteio das creches, problema que afeta as crianças do 

município, que já foram prejudicadas no período da pandemia e precisam voltar à 

sala de aula. Somou-se também às palavras do vereador Anderson Lopes sobre o 

problema da Unidade Básica de Saúde da localidade Alto da Torre, que é de 

responsabilidade da SEINFRA e quer saber do secretário sobre essa questão da 

energia que está sendo furtada. Falou sobre a Avenida Rio Branco, Centro da 

Cidade, ressaltando que em breve a população estará comemorando o Dia da 

Padroeira de Natal e mais uma vez chamou a atenção do poder público para a 

situação do Centro da Cidade, a questão da Pedra do Rosário e do parapeito que 

continuam sem segurança nenhuma. Alertou ao secretário da SEMSUR para adotar 

providências nesse sentido, inclusive vai tratar amanhã com o secretário sobre isso, 

lembrando que aquela área continua às escuras, sem pavimentação e uma 

sinalização decente, além do Rio Potengi, que é uma beleza natural, um ponto 

turístico que está sempre esquecido. Na época da saudosa ex-prefeita de Natal, 

Vilma de Faria, aquela área era muito bem cuidada e valorizada, porém muitas 

vezes se deixam de fazer os serviços porque os secretários ficam dentro dos 

gabinetes e os edis precisam chamar a atenção desses gestores. Parabenizou os 

vereadores Anderson Lopes e Nina Souza e tantos outros que são bastante atuantes 

aqui, lembrando que vai se encontrar amanhã com os secretários da SEMSUR e da 

SEL para saber sobre o destino dos recursos das emendas impositivas do seu 

mandato. Está com essa preocupação porque daqui a pouco irá terminar o mandato 

da deputada federal, parceira do seu mandato, e esse dinheiro vai para onde? Disse 

que apresentou emendas para beneficiar a Praça Sorocaba, localizada no Conjunto 

Santarém e nada foi feito, a prefeitura não chegou. Disse que o Bairro Nova Natal 

está totalmente sujo e ela não vê a prefeitura passar nas ruas para resolver o 

problema, que é de responsabilidade da Urbana, enfatizando a grandeza dos 

vereadores deste Legislativo que trabalham. Finalizando parabenizou e elogiou o 

trabalho realizado na Avenida João Medeiros Filho, Zona Norte, através da STTU, 

tão bem representada pela secretária Daliana Bandeira. A seguir, a Segunda 

Secretária faz a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual é aprovada 

por unanimidade de votos dos senhores vereadores presentes. 

EXPEDIENTE LIDO : Ofício n.º 546/2022-GBP/CAERN-PR-CAERN. 

Justificativa de ausência dos Senhores Vereadores: Luciano 

Nascimento, Milklei Leite e Júlia Arruda. Proposições apresentadas 

em Plenário para ciência de acordo com o art. 166 do RI .  

Requerimento n.º 4308/2022, de autoria do Vereador Tércio Tinoco.  

Requerimentos n.º 4385, 4386 e 4387/2022, de autoria do Vereador Aldo 

Clemente.  Requerimentos n.ºs  4367, 4368 e 4369/2022, de autoria do Vereador 

Anderson Lopes. Requerimentos n.ºs 4394 e 4395/2022, de autoria do Vereador 

Aroldo Alves. Requerimentos n.ºs 4396 e 4398/2022, de autoria da Vereadora Brisa 

Bracchi. Requerimentos n.ºs 4354 e 4384/2022, de autoria da Vereadora Camila 

Araújo. Requerimentos n.ºs 4388 e 4392/2022, de autoria da Vereadora Divaneide 

Basílio. Requerimentos n.ºs 4319, 4320 e 4321/2022, de autoria do Vereador 

Hermes Câmara. Requerimento n.º 4363/2022, de autoria da Vereadora Júlia 



Arruda. Requerimento n.º 4284/2022, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. 

Requerimentos n.ºs 4343 e 4344/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. 

Moção n.º 56/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requerimentos n.ºs 

4401, 4402 e 4403/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requerimentos n.ºs 

4373, 4374 e 4375/2022, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requerimento 

n.º 4399/2022, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requerimentos n.ºs 4324, 

4338 e 4339/2022, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requerimentos n.ºs 4393 e 4404/2022, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. 

Requerimentos n.ºs 4389, 4390 e 4391/2022, de autoria do Vereador Tércio 

Tinoco.   ORDEM DO DIA : Projeto de Lei de n.º 439 de 2022, de autoria do 

Chefe do Executivo Municipal. Dispõe sobre a 1º Revisão do Plano Plurianual 

2022-2025, instituído pela Lei n.º 7.280, de 30 de dezembro de 2021, e dá outras 

providências, conforme Mensagem n.º 98/2022. Aprovado por unanimidade, em 

primeira discussão. Projeto de Lei de n.º 477 de 2022, de autoria do Chefe do 

Executivo Municipal. Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Natal, 

para o exercício financeiro de 2023. Aprovado por unanimidade, em primeira 

discussão.  Projeto de Lei de n.º 419 de 2020, de autoria do Vereador Raniere 

Barbosa. Institui o “Programa Alimento para Todos” e dispõe sobre o combate ao 

desperdício de mantimentos e a doação de excedentes de alimentos próprios para o 

consumo humano, no âmbito do Município de Natal.  Retirado de pauta, a pedido 

do autor por cinco sessões.  Projeto de Lei de n.º 512 de 2021, de autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Dispõe sobre a avaliação periódica dos prédios escolares 

da rede de ensino municipal do Natal, e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade, em segunda discussão.  Projeto de Lei de n.º 243 de 2022, de autoria 

do Vereador Peixoto. Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Natal, a Semana de Combate a intolerância Religiosa, a ser celebrada 

anualmente na semana entre os dias 15 e 21 de janeiro, e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  Projeto de Lei de n.º 367 de 

2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Reconhece de Utilidade Pública a 

Associação Desportiva de Natação de Pajuçara, e dá outras providências. Aprovado 

por unanimidade, em segunda discussão.  Projeto de Lei de n.º 238 de 2020, de 

autoria do Vereador Robson Carvalho. Institui no Calendário de Eventos do 

Município de Natal, o Dia Municipal de Filantropia, e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Projeto de Lei de n.º 146 de 

2021, de autoria da Vereadora Ana Paula. Cria o selo de Responsabilidade Social 

Parceiros das Mulheres, certificando empresas que priorizam a contratação de 

mulheres vítimas de violência doméstica, e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade, em primeira discussão. Projeto de Lei de n.º 707 de 2021, de autoria 

do Vereador Luciano Nascimento. Denomina de Praça Maraiza Felipe Inácio o 

espaço urbano localizado entre a Rua José Martins e a Rua Antônio de Almeida, 

no Bairro Nossa Senhora de Nazaré. Aprovado por unanimidade, em primeira 

discussão. Projeto de Lei de n.º 11 7 de 2022, de autoria do Vereador Hermes 

Câmara. Dispõe sobre o Reconhecimento de Utilidade Pública Municipal do Judô 

Clube Nagashima, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em 



primeira discussão. Projeto de Lei de n.º 216 de 2022, de autoria da Vereadora 

Margarete Régia. “Institui o Dia Municipal da Empregada Doméstica e da Diarista, 

e o inclui no calendário de Eventos do Município de Natal, e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Projeto de Decreto 

Legislativo n.º 46 de 2021, de autoria do Vereador Preto Aquino. Concede o Título 

de Cidadão Natalense ao Padre Luís Paulo da Silva, e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade, em votação única.   Requerimento nº. 4286/2022, de 

autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR 

solicitando a “troca de lâmpada de poste, com numeração: E4-805, localizado na 

Rua Dr. Ewerton Dantas Cortez, em frente ao n° 1474, no Bairro Tirol”. 

Requerimento nº. 4287/2022, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR solicitando o “serviço de limpeza e capinação, em 

canteiro central, localizado na Avenida Governador Juvenal Lamartine, no Bairro 

Tirol”. Requerimento nº. 4355/2022, de autoria do Vereador Aldo Clemente. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR solicitando o “serviço de limpeza e 

capinação, em canteiro central, localizado na Rua Getúlio Vargas, em frente ao n° 

20, no Bairro Nordeste”. Requerimento nº. 4272/2022, de autoria da Vereadora 

Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando operação tapa 

buraco, próximo a Casa 09, na Avenida Nascimento de Castro, bairro Dix Sept 

Rosado. Requerimento nº. 4273/2022, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer 

que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando operação tapa buraco, na Rua 

Sílvio Pelico, bairro Alecrim. Requerimento nº. 4274/2022, de autoria da 

Vereadora ANA Paula. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

troca de lâmpada, nº do poste F7782, localizada na Travessa São Miguel dos 

caribes, Conjunto Pirangi, II Etapa, Bairro Neópolis. Requerimento nº. 

4360/2022, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à 

SEINFRA, solicitando recapeamento asfáltico nas seguintes ruas e avenidas, 

localizadas no Conjunto Pirangi, Bairro Neópolis: • Avenida São Miguel dos 

Caribes • Rua Dos Inconfidentes • Rua Furnas Requerimento nº. 4361/2022, de 

autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando que seja realizada a limpeza e manutenção da Praça Tarcisio Maia, 

localizada na Avenida das Alagoas, Conjunto Pirangi, I Etapa, Bairro Neópolis. 

Requerimento nº. 4362/2022, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja realizada a limpeza e manutenção 

da Praça Marechal Deodoro, localizada na Avenida das Alagoas, Conjunto Jiqui, 

Bairro Neópolis. Requerimento nº. 4217/2022, de autoria do Vereador Anderson 

Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a manutenção de 

iluminação dos postes na Rua Hiroshi Ienaga, Bairro Pajuçara, Natal/RN. 

Requerimento nº. 4218/2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda de árvore que se encontra 

na calçada na Avenida Xavier da Silveira, 1030, Bairro Lagoa Novo Nova 

Descoberta, Natal/RN. Na calçada do bar do Lula. Requerimento nº. 4219/2022, 

de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à 

SEINFRA, solicitando a operação tapa buraco na Avenida Hermes da Fonseca, 



Tirol, Natal/RN. Em frente a Drogaria globo, sentido Zona Sul. Requerimento nº. 

4364/2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer a Câmara Municipal 

do Natal, nos termos regimentais, que seja agendada audiência pública para 

discussão da Construção do Novo Hospital Municipal de Natal/RN. Requerimento 

nº. 4365/2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado 

ofício à SEINFRA, solicitando a operação tapa buraco na Avenida Alexandrino de 

Alencar, Bairro Barro Vermelho, Natal/RN. Sentido Parque das Dunas, em frente 

ao Cosmopolitan. Requerimento nº. 4366/2022, de autoria do Vereador Anderson 

Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando a operação tapa 

buraco na Rua Industrial João Motta, Bairro Capim Macio, Natal/RN. Ponto 

Referência em frente a lagoa de captação. Requerimento nº. 4311/2022, de autoria 

do Vereador Aroldo Alves. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal 

do Natal, que seja encaminhado ofício à STTU, solicitando a remoção de carcaça 

de uma Kombi no cruzamento das Ruas Tiradentes e Hidrógrafo Vital de Oliveira, 

próximo a Panificadora São Miguel no Bairro de Nazaré.  Requerimento nº. 

4312/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer nos termos regimentais 

da Câmara Municipal do Natal, que seja encaminhado ofício à SEMSUR, 

solicitando providências para realização de poda de árvores na Travessa Doutor 

Viana, 1926, na lateral da Escola Luiz Gonzaga no Bairro de Dix-Sept Rosado. 

Requerimento nº. 4371/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer nos 

termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando a implantação da decoração natalina, nas seguintes ruas que 

abrange o entorno do Polo Natal em Natal da Zona Oeste no Bairro de Nazaré. 

Avenida Jerônimo Câmara; Avenida Lima e Silva; Rua Hidrógrafo Vital de 

Oliveira. Requerimento nº. 4372/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. 

Requer que seja enviado ofício à Presidência, informando alteração da data para a 

realização da nossa Audiência Pública, dia nove dezembro do corrente ano, com 

seguinte tema: A Importância do Pontilhão de Cidade Nova para Zona Oeste de 

Natal, às 09:h00, no plenário da Câmara Municipal de Natal. Requerimento nº. 

4380/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer nos termos regimentais 

da Câmara Municipal do Natal, que seja encaminhado ofício ao Senhor José Dias, 

Deputado Estadual, solicitamos indicação de emenda impositiva para 

FUNCARTE, onde a Prefeitura de Natal realizará o Polo de Carnaval da Zona 

Oeste de Natal. Requerimento nº. 4303/2022, de autoria da Vereadora Brisa 

Bracchi. Requer homenagem com Moção de Aplausos a Vic Kabulosa (Vic Souza) 

pelas contribuições com a arte e resistência do povo negro, alusivo ao Novembro 

Negro. Requerimento nº. 4304/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. 

Requer homenagem com Moção de Aplausos a Andrieny de Paula pelas 

contribuições com a arte e resistência do povo negro, alusivo ao Novembro Negro. 

Requerimento nº. 4305/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que 

seja enviado ofício à SMS, solicitando tomada de providências quanto ao reparo 

necessário ao compressor da cadeira odontológica da UBS do Nova Natal. 

Requerimento nº. 4377/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que 

seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando informações sobre 



o atendimento ao público na Maternidade Leide Morais. Requerimento nº. 

4378/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício 

à URBANA, solicitando a limpeza de toda a Rua Ulisses Caldas, Centro de Natal. 

Requerimento nº. 4379/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que 

seja enviado ofício à URBANA, solicitando a limpeza do Largo Professor Acrisio 

Freire, 76 - Rocas, Natal - RN, 59010-210 em frente a Ocupação Palmares. 

Requerimento nº. 4278/2022, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que 

seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando operação tapa buraco com reparo no 

paralelepípedo da Rua da Luz, no trecho entre as Rua dos Caicós e Pajeús, no 

Bairro Dix Sept Rosado. Requerimento nº. 4280/2022, de autoria da Vereadora 

Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício à CAERN, solicitando o serviço de 

reparo em tubulação com vazamento de água potável, na Rua do Norte, próximo 

ao numeral 438, no Bairro Nordeste. Requerimento nº. 4328/2022, de autoria da 

Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

a limpeza dos canteiros centrais da Avenida da Chegança, Lagoa Azul, próximo a 

Hugo Rações. Requerimento nº. 4351/2022, de autoria da Vereadora Camila 

Araújo. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de uma 

lombada “Quebra Molas” na Avenida da Chegança, 3060, Lagoa Azul, em frente 

a Hugo Rações. Requerimento nº. 4352/2022, de autoria da Vereadora Camila 

Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando Revitalização, 

Paisagismo, Reurbanização, Padronização das Barracas e Construção de Banheiros 

Públicos em espaço público onde é localizado a feira-livre de Nova Natal. 

Requerimento nº. 4353/2022, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que 

seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando operação tapa buraco com 

recapeamento asfáltico da Avenida Capitão-Mor Gouveia, Bairro de Potilandia. 

Requerimento nº. 4356/2022, de autoria do Vereador Herberth Sena. Requerer a 

Câmara Municipal do Natal, nos termos regimentais, que seja agendada Audiência 

Pública alusiva ao Dezembro Vermelho na luta contra o vírus HIV, Aids e outras 

IST infecções sexualmente transmissíveis, chamando a atenção para a prevenção, 

a assistência e a proteção dos direitos das pessoas infectadas com o HIV para o dia 

dois de Dezembro do corrente ano as 09h00. Requerimento nº. 4293/2022, de 

autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado um ofício à 

SEINFRA, solicitando à Vossa Senhoria providências no sentido de realizar 

serviço de tapa buraco e recapeamento asfáltico na rua Alfredo Edeltrudes, Bairro 

Nordeste, em frente ao número 33. Requerimento nº. 4294/2022, de autoria do 

Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado um ofício à SEINFRA, 

solicitando à Vossa Senhoria providências no sentido de realizar serviço de tapa 

buraco na rua Paulo Lyra, bairro Candelária, em frente ao número 3470. 

Requerimento nº. 4295/2022, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer 

que seja enviado um ofício à SEINFRA, solicitando à Vossa Senhoria providências 

no sentido de realizar serviço de tapa buraco e recapeamento asfáltico na Avenida 

das Fronteiras, Bairro Nossa Senhora da Apresentação, em frente ao banco Caixa 

Econômica, número 505. Requerimento nº. 4296/2022, de autoria do Vereador 

Hermes Câmara. Requer que seja enviado um ofício à SEINFRA, solicitando à 



Vossa Senhoria providências no sentido de realizar serviço de tapa buraco e 

recapeamento asfáltico na Avenida dos Pinheirais, bairro Neópolis. Requerimento 

nº. 4297/2022, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado 

um ofício à SEINFRA, solicitando à Vossa Senhoria providências no sentido de 

realizar serviço de tapa buracos e recapeamento asfáltico na Rua Junqueiro, no 

Bairro de Neópolis. Requerimento nº. 4298/2022, de autoria do Vereador Hermes 

Câmara. Requer que seja enviado um ofício à SEINFRA, solicitando à Vossa 

Senhoria providências no sentido de realizar serviço de tapa buracos na rua 

Sebastião Barreto, Bairro Neópolis. Requerimento nº. 4299/2022, de autoria da 

Vereadora Júlia Arruda. Requer nos Termos Regimentais, providências para 

manutenção da Tela de Proteção quadra de futebol de areia do Conjunto Potilandia, 

localizada na rua Água Marinha no Bairro de Lagoa Nova. Requerimento nº. 

4300/2022, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. Solicita, nos Termos 

Regimentais, providências para manutenção da tabela de basquete da quadra do 

Conjunto Potilandia, entre a rua Cel. Norton Chaves e Rua Djalma Maranhão, no 

Bairro de Lagoa Nova. Requerimento nº. 4357/2022, de autoria da Vereadora 

Júlia Arruda. Solicita, nos Termos Regimentais, providências para poda de árvore 

situada na rua Trajano Murta, em frente à casa de número 3349 – Bairro Candelária. 

Requerimento nº. 4358/2022, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. Requer nos 

termos regimentais que seja registrado nos anais da Câmara Municipal e enviado 

aos familiares, o Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Paulo Vicktor 

Fernandes Lázaro da Silva (Paulo Dyballa), ocorrido no dia quatro de novembro. 

Requerimento nº. 4359/2022, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. Requer que 

sejam apresentados Votos de Congratulações a Companhia Potiguar de Gás - 

POTIGÁS, pelo lançamento do Edital Natural Como Fazer o Bem, no último dia 

sete de novembro. Requerimento nº. 4322/2022, de autoria do Vereador Kleber 

Fernandes. Requer nos termos regimentais, que seja enviado ao Excelentíssimo. 

Senhor Presidente da Câmara Municipal do Natal, Vereador Paulinho Freire, 

solicitando a realização de Sessão Solene para entrega de Título de Cidadão 

Natalense ao Sr. Raul Orlando Justiz Gonzalez, que ocorrerá no dia cinco de 

dezembro, a partir das 18h30min, no Plenário da Câmara Municipal de Natal. 

Requerimento nº. 4323/2022, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer 

nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à 

URBANA, solicitando a Limpeza de todas as Ruas, do Conjunto Potengi, na Zona 

Norte desta Capital. Requerimento nº. 4262/2022, de autoria do Vereador Luciano 

Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEL, solicitando a senhora A 

Manutenção da Bomba de Irrigação do Campo de 10CV e do Quadro que Aciona 

a Bomba, localizada no Campo Agripinão de Nova Descoberta, Avenida Amintas 

Barros, nº 100, Bairro Nova Descoberta, Zona Sul de Natal/RN. Requerimento nº. 

4263/2022, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado 

ofício à STTU, solicitando a Pintura da Faixa de Pedestre, localizada na Avenida 

das Fronteiras, ao lado da loja “Show Móveis”, Bairro Nossa Senhora da 

Apresentação, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 4281/2022, de autoria 

do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 



solicitando A Recuperação Asfáltica, através da operação “Tapa Buraco”, 

localizada na Avenida Pico do Cabugi, em frente drogaria Santa Fé, Bairro 

Soledade II, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 4282/2022, de autoria do 

Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 

solicitando A Recuperação Asfáltica, através da operação “Tapa Buraco”, 

localizada na Avenida Cidade Praia, embaixo do Viaduto de Cidade Praia, Bairro 

Lagoa Azul, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 4283/2022, de autoria do 

Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 

solicitando A Reposição da Tampa do Bueiro, localizada na Rua Tijuana com a 

Rua Maria Araújo Cananéia, Bairro Lagoa Azul, Loteamento Boa Esperança, Zona 

Norte da Cidade do Natal/RN. Requerimento nº. 4285/2022, de autoria do 

Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 

solicitando A Recuperação Asfáltica, através da operação “Tapa Buraco”, 

localizada na Rua Capitão Mor Gouveia cruzamento com a Rua Cajazeiras, 

próximo ao Pastel Lanche, Bairro Cidade da Esperança, Zona Oeste de Natal/RN. 

Moção nº. 55/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja 

consignado voto de pesar pelo falecimento da Senhora Gleide Cortez De Oliveira. 

Requerimento nº. 4329/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando Poda de Árvores, localizadas na 

Praça dos Coqueiros - Conjunto Santa Catarina - Bairro Potengi - Natal/RN. 

Requerimento nº. 4330/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando um Abrigo de Passageiros, a ser 

implantado próximo ao Condomínio Residencial Estuário do Potengi, localizado 

na rua Construtor Severino Bezerra, 479 - bairro Redinha - Natal/RN. 

Requerimento nº. 4346/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando Reforma, Revitalização, 

Paisagismo e Manutenção do Espaço Público, a ser realizada na Praça dos 

Coqueiros - Conjunto Santa Catarina - Bairro Potengi - Natal/RN. Requerimento 

nº. 4347/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado 

ofício à URBANA, solicitando Mutirão de Limpeza com Varrição, Capinação, 

Retirada de Lixo e Entulhos em toda a extensão na Rua Maruim - Bairro Redinha 

- Natal-RN. Requerimento nº. 4348/2022, de autoria da Vereadora Margarete 

Régia. Requer que seja enviado ofício à STTU, Redutor de Velocidades ou 

Lombada a ser instalados na Rua Presidente Leão Veloso, 376 - Quintas - Natal-

RN. Requerimento nº. 4313/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer 

nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal que seja enviado oficio à 

STTU, solicitando a recuperação de uma lombada existente na Rua Flor do Paraíso 

em frente ao CRAS, Loteamento Dom Pedro, Bairro Pajuçara. Requerimento nº. 

4314/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer que seja enviado oficio à 

SEINFRA, solicitando uma tampa de boca de lobo na Rua da Liberdade em frente 

a casa nº 181 Loteamento Jardim Progresso, Bairro Nossa Senhora da 

Apresentação. Requerimento nº. 4315/2022, de autoria do Vereador Milklei leite. 

Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal que seja enviado 

oficio à STTU, solicitando revitalização da faixa de pedestre na Avenida 



Tocantinea, Bairro Lagoa Azul. Requerimento nº. 4316/2022, de autoria do 

Vereador Milklei Leite. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do 

Natal que seja enviado oficio à STTU, solicitando a implantação de uma rotatória 

entre a Av. Tocantínea com Avenida Guararapes nas proximidades do anfiteatro 

Geisel Figueiredo, Bairro Lagoa Azul. Requerimento nº. 4317/2022, de autoria 

do Vereador Milklei Leite. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal 

do Natal que seja enviado oficio à SEMSUR, solicitando a Poda de árvore na Rua 

Couto Magalhães ao lado da Lagoa de Captação Jardim Primavera, Bairro Nossa 

Senhora da Apresentação. Requerimento nº. 4318/2022, de autoria do Vereador 

Milklei Leite. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal que 

seja enviado oficio à SEMSUR, solicitando a poda de árvore na Avenida Santarém 

ao lado do "V" Loteamento Vale Dourado, Bairro Nossa Senhora da Apresentação. 

Requerimento nº. 4331/2022, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV solicitando operação tapa buraco na Rua Jundiaí, 

Bairro Tirol, em frente à loja Mundo Pet. Requerimento nº. 4332/2022, de autoria 

da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR solicitando 

a troca da lâmpada do poste n° E5-137, localizado na Rua Sebastião Zuza de Matos, 

4449, Bairro Neópolis, Conjunto Jardim Botânico, em frente ao bloco 37. 

Requerimento nº. 4333/2022, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV solicitando urgência no serviço de dragagem do 

canal localizado na Travessa João Medeiros Filho, bairro Potengi, ao lado da 

UERN. Requerimento nº. 4381/2022, de autoria da Vereadora Nina Souza. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR reiterando a solicitação feita em julho 

deste ano para que seja executado o serviço de limpeza, capina e retirada de lixo e 

entulhos da área da Praça Verde, localizada na Rua Vale do Sol, Conjunto Parque 

dos Coqueiros, Bairro Nossa Senhora da Apresentação, CEP 591142-280. 

Requerimento nº. 4382/2022, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR solicitando a troca da lâmpada do poste n° MG2-

960, localizado na Rua Campos, bairro Potengi, próximo ao cruzamento com a Rua 

Bom Retiro. Requerimento nº. 4383/2022, de autoria da Vereadora Nina Souza. 

Requer que seja enviado ofício à FUNCARTE solicitando a disponibilização de  

dois banheiros químicos, masculino e feminino, para a realização do Dia das 

Crianças da Torcida do ABC, a ocorrer na data vinte e sete de novembro, na Praça 

da Paz, Rua Mar do Caribe, Bairro Pajuçara.  Requerimento nº. 4288/2022, de 

autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. solicitando os serviços de drenagem e 

pavimentação em uma Travessa, localizada entre as ruas Pastor Joaquim Batista de 

Macedo e Presidente Médici, bairro Igapó ao lado de TITO Materiais Elétricos e 

Hidráulicos, n°68 D, Zona Norte de Natal. Requerimento nº. 4289/2022, de 

autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. solicitando serviços de reparos na 

pavimentação asfáltica em diversos trechos da Rua Cel. Norton Chaves (do 

Viaduto do Quarto Centenário até o 7º BECMB Batalhão Visconde de Taunay), 

bairro de Nova Descoberta. Requerimento nº. 4290/2022, de autoria do Vereador 

Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando o serviço 

de pavimentação asfáltica à Rua Paulo lira, no bairro de Candelária, desde a Rua 



Ataulfo Alves até a Rua Raimundo Chaves. Requerimento nº. 4291/2022, de 

autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando que sejam executados os serviços de capinação e limpeza na frente e 

laterais do CMEI Graça Mota, localizado à Rua Salvador, 256, Igapó, zona norte 

de Natal. Requerimento nº. 4335/2022, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. 

Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando que sejam executados os 

serviços de capinação e limpeza das margens da Av. prefeito Omar O´Grady, que 

se estende entre a UPA da cidade satélite até a ponte do rio Pitimbu, Bairro Pitimbu, 

Zona Sul de Natal. Requerimento nº. 4336/2022, de autoria do Vereador Nivaldo 

Bacurau. solicitando os serviços de drenagem e pavimentação em uma Travessa 

Sem denominação, localizada entre as ruas Presidente Médici e Pastor Joaquim 

Batista de Macedo, bairro de Igapó ao lado da NP Locações, N°485, Zona Norte 

de Natal. Requerimento nº. 4309/2022, de autoria do Vereador Peixoto. Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando a instalação de uma Faixa elevada em 

frente ao PET Amigo, localizado na Avenida Moema Tinoco, N° 2483, Bairro 

Lagoa Azul, Cep 59.136-245. Já que se trata de uma Avenida muito movimentada. 

Requerimento nº. 4310/2022, de autoria do Vereador Peixoto. Requer que seja 

enviado ofício à SEINFRA, solicitando a Terraplenagem e aplicação de Piçarro em 

todas as Ruas do Loteamento Algimar, Bairro Pajuçara, Natal-RN. Requerimento 

nº. 4337/2022, de autoria do Vereador Peixoto. Requer que seja enviado ofício à 

SEINFRA, solicitando a Terraplenagem e aplicação de Piçarro em todas as Ruas 

do Loteamento Rio Mar, Bairro Pajuçara, Natal-RN. Requerimento nº. 

4301/2022, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer o encaminhamento de 

um exemplar do presente requerimento à SEMSUR, solicitando a vossa senhoria a 

Implantação de Iluminação Braço e Luminárias, do poste NB591, localizado na 

Rua Santo Inácio de Loyola, 896, sob o CEP: 59.104-250, Bairro Igapó, em frente 

à Vila Teixeira, Zona Norte de Natal. Requerimento nº. 4302/2022, de autoria do 

Vereador Preto Aquino. Requer o encaminhamento de um exemplar do presente 

requerimento à SEMSUR, solicitando o serviço de Poda de Árvores na Rua Mar e 

Céu – CEP 59074-120, Bairro Felipe Camarão, Zona Oeste de Natal. 

Requerimento nº. 4325/2022, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando revitalização da pintura da 

Faixa de Pedestre sobre a Lombada, e placas de Sinalização dos dois lados da Rua 

do entorno da escola EE NESTOR LIMA, Rua Presidente João Veloso. 

Requerimento nº. 4326/2022, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando limpeza do entorno da 

escola EE NESTOR LIMA, das Ruas Presidente João Veloso e Rua Albino 

Fernandes Borges. Requerimento nº. 4327/2022, de autoria do Vereador Professor 

Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à SEMURB solicitando planilha 

de ações concernentes à adoção do Sistema Nacional de Controle da Origem dos 

Produtos Florestais – SINAFLOR. Requerimento nº. 4340/2022, de autoria do 

Vereador Professor Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à Secretaria 

Municipal de Educação, para que que envie-nos resposta sobre o cadastro de 

reserva de vagas dos CEMEIS de Natal. Requerimento nº. 4341/2022, de autoria 



do Vereador Professor Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à 

Secretaria Municipal de Educação para que que envie-nos resposta sobre o 

cumprimento da Lei nº 13.935, que dispõe sobre a prestação de serviços de 

Psicologia e de Serviço Social nas redes públicas de educação básica. 

Requerimento nº. 4342/2022, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requer que seja enviado ofício à SEMURB solicitando plano de recuperação 

ambiental das áreas degradadas das Zonas de Proteção Ambiental (ZPAs) de Natal, 

visto que há danos ambientais no espaço de 15 anos. Requerimento nº. 4275/2022, 

de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando que os Mercados públicos, do Peixe, localizado na Rua 

Coronel Flamínio, nº1, no Bairro Das Rocas e o Mercado da Avenida 06 localizado 

na Rua dos Canindés s/n – Alecrim Natal, possam funcionar nos feriados até as 

dezessete horas. autorizando os permissionários à trabalharem até o referido 

horário. Requerimento nº. 4276/2022, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. 

Requer que seja enviado ofício à SEINFRA (Secretaria Municipal de 

Infraestrutura), solicitando que seja realizada a Drenagem e Pavimentação da Rua 

Pedro Davi Filho, Candelária-Natal-RN. Requerimento nº. 4277/2022, de autoria 

do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando 

a “Adequação e revitalização da Rotatória”, localizada na Rua Pereira Simões nº. 

08, Vila dos Ferroviários no Bairro das Roscas - Natal-RN. Requerimento nº. 

4349/2022, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando poda de árvores, situadas no entorno da Praça Rosa 

de Saron, localizada na Rua Minas Nova, Conjunto Pirangi, Zona Sul desta capital. 

Requerimento nº. 4350/2022, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer 

que seja enviado ofício à URBANA, solicitando Limpeza e capinação da Rua 

Minas Nova, no entorno da Praça Rosa de Saron Conjunto Pirangi, Zona Sul desta 

Capital. Requerimento nº. 4292/2022, de autoria do Vereador Robson Carvalho. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a substituição de lâmpada 

queimada em poste de identificação nº D7 933, instalado à Av. Norte, 948 – Cidade 

Nova. Requerimento nº. 4334/2022, de autoria do Vereador Robson Carvalho. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a realização da operação 

“Tapa Buraco” junto à Avenida Jaguarari, sentido Candelária próximo ao semáforo 

com a Rua Raimundo Chaves. Requerimento nº. 4306/2022, de autoria do 

Vereador Tércio Tinoco. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando 

operação tapa buracos e recapeamento asfáltico na Avenida João Hélio Alves 

Rocha, trecho entre a Avenida Mira Mangue e a Rua Agrestina, Bairro Planalto, 

Zona Oeste de Natal. Requerimento nº. 4307/2022, de autoria do Vereador Tércio 

Tinoco. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando o nivelamento e o 

calçamento da 2ª Travessa Padre Cícero, Bairro Felipe Camarão, Zona Oeste de 

Natal. Nada mais havendo a ser debatido, a senhora Presidente agradece 

a presença de todos e declara encerrada a presente Sessão, do que para 

constar, Eu, Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois 

de lida se aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros que 

formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.                                                    
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